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          CITTA’ DI VITTORIA 

     LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 
VERBALE N. 16  DELL’11/02/2025                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che 

è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione d’indirizzo del consigliere Scuderi: “Campagna di sensibilizzazione contro l’uso 

di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”. 

APPROVAZIONE. 

Addì undici del mese di febbraio dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento di una prima convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, 

dalle ore diciannove (19:00), con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Mozione d’indirizzo del consigliere Scuderi: “Campagna di sensibilizzazione contro l’uso di 

droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Ai sensi dell’art. 46 del vigente Statuto comunale, il consigliere comunale Mascolino, la più giovane  presente 

in aula, svolge le funzioni di  Segretario verbalizzante. 
 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri presenti             n. 17 

 Consiglieri assenti               n.  7(Biondo, Greco, Nicastro, Noto, Pugliarello, Siggia, Speranza) 

 

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini e l’Assessore Corbino.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Il Presidente Fiore  ricorda, nelle linee generali, quanto già discusso nella precedente seduta avente il 

medesimo ordine del giorno; ringrazia i medici operatori del  SERT per il prezioso contributo dato, con 

riferimento ai dati e alle informazioni che sono stati resi noti sul fenomeno dell’uso di droghe nel territorio di 

Vittoria.  

Trattasi di numeri e casistiche inquietanti e sconvolgenti, che richiedono con urgenza ed immediatezza 

interventi volti a prevenire il fenomeno. 

Durante la precedente seduta è stato determinato l’aggiornamento, alla data odierna, al fine di consentire il 

dibattito in aula  per la presentazione all’Amministrazione di un documento condiviso che possa trovare il 

plauso di tutti i gruppi consiliari componenti la civica assise. 

 

Su richiesta del consigliere Argentino, il proponente consigliere Scuderi  fa il punto sui contenuti della mozione 

d’indirizzo in questione, ponendo in risalto l’impegno che viene richiesto all’Amministrazione.  
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Entrano in aula i consiglieri Noto e Greco (presenti n. 19) 

 

L’ufficio di Presidenza ha acquisito n. 3 emendamenti alla mozione d’indirizzo in trattazione. 

Sull’ordine dei lavori, i presenti decidono di aprire la discussione in merito all’argomento e poi procedere con 

la  presentazione degli emendamenti per il loro ingresso. 

 

Il dibattito in aula si apre con gli interventi dei consiglieri Zorzi, segue il consigliere Sallemi che presenta 

l’emendamento a firma congiunta dei consiglieri del  gruppo PD. Segue l’intervento del consigliere Noto. 

 

Entra in aula il consigliere Siggia (presenti n. 20) 

 

Prende la parola il consigliere Vinciguerra che prolunga il suo intervento rinunciando a prendere la parola per 

una seconda volta. A seguire si registrano le considerazioni dei consiglieri Dieli, Prelati, Pelligra; alcune 

esplicitazioni del Presidente Fiore. Successivamente, intervengono i consiglieri Argentino, Artini, Greco, 

Scuderi. 

Effettuano  il secondo intervento  i consiglieri Sallemi, Noto e Argentino. 

 

Esce dall’aula il consigliere Siggia (presenti 19) 

 

A fine dibattito, il Presidente dà la parola all’Assessore Corbino che  procede con la presentazione puntuale 

delle iniziative e delle attività messe in campo dall’Amministrazione. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Iaquez, Romano, Artini, Campailla, Greco (presenti n. 14) 

 

A questo punto il consigliere Pelligra espone i contenuti dell’emendamento contrassegnato con il  n. 1,  dallo 

stesso presentato. 

Per dichiarazione di voto intervengono i consiglieri Zorzi e Prelati. 

Si dà luogo alla votazione per appello nominale dell’emendamento contrassegnato con il n. 1, proposto dal 

consigliere Pelligra. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 14 

- Consiglieri assenti   n. 10 (Artini, Biondo, Campailla, Greco, Iaquez, Nicastro, Pugliarello,  

                                           Romano, Siggia, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 14    

-Voti contrari           n.   0  

- Astenuti                 n.   0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento  contrassegnato con il n. 1 presentato dal 

consigliere Pelligra : E’ APPROVATO. 

 

Il consigliere Sallemi presenta i contenuti dell’emendamento contrassegnato con il n. 2, presentato dal gruppo 

PD. 

 

Si procede con la votazione. 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 14 

- Consiglieri assenti   n. 10 (Artini, Biondo, Campailla, Greco, Iaquez, Nicastro, Pugliarello,  

                                           Romano, Siggia, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 14    

-Voti contrari           n.   0  

- Astenuti                 n.   0  
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Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento  contrassegnato con il n. 2 presentato dal 

consigliere Sallemi ed il gruppo PD : E’ APPROVATO. 

 

Il consigliere Dieli espone l’emendamento contrassegnato con il n. 3. 

 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi (presenti n. 13) 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti  n.13 

- Consiglieri assenti    n.11 (Artini, Biondo, Campailla, Greco, Iaquez, Nicastro, Pugliarello, 

                                        Romano, Scuderi, Siggia, Speranza) 

- Voti favorevoli        n.13    

-Voti contrari            n.  0  

- Astenuti                  n.  0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento  contrassegnato con il n. 3 presentato dal 

consigliere Dieli ed il gruppo DB : E’ APPROVATO. 

 

Entra in aula il consigliere Scuderi (presenti n. 14) 

 

La mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi, avente ad oggetto: “Campagna di 

sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”, è sottoposta 

all’approvazione del Consiglio Comunale, così come emendata. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 14 

- Consiglieri assenti   n. 10 (Artini, Biondo, Campailla, Greco, Iaquez, Nicastro, Pugliarello,  

                                           Romano, Siggia, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 14    

-Voti contrari           n.   0  

- Astenuti                 n.   0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la mozione d’indirizzo così come emendata: 

   E’ APPROVATA. 

 

Pertanto               

                                     IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi, avente ad oggetto: “Campagna di 

sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”; 

UDITA la relazione fatta in merito dal consigliere proponente; 

UDITI  gli interventi in merito; 

VISTO l’emendamento contrassegnato con il n. 1, proposto dal consigliere Pelligra; 

VISTO l’emendamento contrassegnato con il n.2,proposto dal consigliere Sallemi e dal gruppo consiliare 

“Partito Democratico”; 

VISTO l’emendamento contrassegnato con il n. 3, proposto dal consigliere Dieli e dal gruppo consiliare 

“Diventerà Bellissima”; 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 VISTE le votazioni “ut supra” 
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                                               DELIBERA 

 

Di APPROVARE l’emendamento  contrassegnato con il n. 1 presentato dal consigliere Pelligra, allegato 

alla mozione d’indirizzo per farne parte integrante e sostanziale. 

 

DI APPROVARE l’emendamento contrassegnato con il n.2, proposto dal consigliere Sallemi e dal gruppo 

consiliare “Partito Democratico”;,  allegato alla mozione d’indirizzo per farne parte integrante e sostanziale. 

 

DI APPROVARE l’emendamento contrassegnato con il n. 3, proposto dal consigliere Dieli e dal gruppo 

consiliare “Diventerà Bellissima”, allegato alla mozione d’indirizzo per farne parte integrante e sostanziale. 

 

DI APPROVARE la mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi, avente ad oggetto: “Campagna 

di sensibilizzazione contro l’uso di droghe e contatti locali utili per chiedere informazioni e aiuto”, così 

come emendata, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

Alle ore 22:15 i lavori della seduta sono dichiarati conclusi. 

 

 

                                                          Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Segretario verbalizzante                    Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                    
            (art. 46 vigente Statuto comunale) 

    F.to Bianca Mascolino                    F.to Alfredo Vinciguerra            F.to  Concetta   Fiore   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


